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令和元年度第２回鎌ケ谷市図書館協議会会議録 

１ 開催日時  令和元年１１月２９日（金）午後２時～午後３時２０分 

 

２ 開催場所  鎌ケ谷市立図書館３階保育室 

 

３ 出席者 

（１）委 員  太田直美委員  濵口貞美委員  小林久子委員 

渡邉みどり委員 滝本はる恵委員 齊藤日出雄委員 

成毛美保委員 

 

（２）市 側  （事務局）岩松生涯学習推進課長  谷口図書館長 

川田主事補  舘野（再任用） 

４ 傍聴人   なし 

 

５ 議題 

○平成３０年度図書館利用者アンケート集計結果について報告 

○先進館視察について報告 

○その他 

 

【審議内容】 

（１）報告 

○平成３０年度図書館利用者アンケート集計結果について 

 

事務局   ・・・配布資料に基づき説明・・・ 

 

議 長  ただ今の説明に関して、ご質問、ご意見があればお願いしたい。 

委 員  「分館に検索機が欲しい。」という要望にはスマホでの検索を

もっとＰＲしたらどうか。 

事務局  検索機が欲しいという要望に対し、本館２台、東部分館１台に

加え今年度は、本館２階に１台が増設される。また、ＰＲ・周知

の工夫をしていく。 

委 員  説明の中で出てきた、３．１５という数字は何か。 

事務局  県内市町村における人口ひとり当たりの平均蔵書冊数が３．

１５冊となっている。そのレベルまでは、鎌ケ谷市としても蔵書

数を増やしていきたい。あと５万冊弱で達成するのだが頑張り
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たい。 

委 員  自習室、学習室が欲しいというのは、分館での希望か。 

事務局  分館ではスペース的に自習室はむずかしい。 

委 員  鎌ケ谷市の分館は公民館の中に設置されているため、自習室

をお互いの協力で実現できないか。 

事務局  各館の調整会議で検討していく。 

委 員  図書館の資料を利用して調べ物をしたいのか、単に学習する

場所が欲しいのか、整理する必要があるのではないかと考える。 

議 長  生涯学習部内で、検討してください。その他ご意見有りますか。 

委 員  図書通帳について、子どもが読んだ本が印字されて出て来て

楽しいものだ。１台でも入れる検討はないか。 

事務局  システムと連動させる必要があり、１月に更新したばかりな

ので、すぐには難しいが今後の検討課題としたい。 

委 員  図書通帳にデータが残る。個人情報でプライバシーを守ると

いうことも大事、この辺のことも注意してほしい。 

議 長  検討するときに慎重に考えてください。 

委 員  図書通帳ということでは、メモ帳のようなものに自分で書く

というものもある。経費もかからず良い。 

委 員  赤ちゃんにはブックスタートの時に図書通帳を配布している。 

委 員  毎年利用者アンケートを行って、丁寧なまとめもすばらしい。

アンケートのひとりひとりの意見を聞いてそれにより改善され

たことを、周知していく必要がある。職員の対応満足度が９８パ

ーセントあることをもっとアピールしていい。 

 

○令和元年度の先進館視察について 

 

委 員  資料により報告 

 

議 長  ただ今の報告を受けて、ご質問、ご意見があればお願いする。 

委 員  閉館時間は何時になっているか。 

事務局  午後７時となっている。 

委 員  図書館は市直営の図書館分館だが、建物の管理は指定管理に

なっている。司書が４名で頑張ってイベントや展示を運営して

いると誇りを持ってやっておられた。鎌ケ谷市も分館は、書架な

どの配置を工夫すれば緑の見える空間が作られるのではないか。 

委 員  一般向けの資料が多かった。 
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委 員  飲食のできるスペースが魅力だった。鎌ケ谷市の場合はどう

か。 

事務局  ３階に飲食のできるスペースを設けている。１、２階はエレベー

ターホールで水分補給のみしていただいている。 

 

○その他 

委 員  アンケートにもあったが、休館日が多いと感じる。開館は市民

サービスだろう。その方向で検討できないか。 

事務局  ほかの公立図書館も同じ。蔵書点検は必要なこと。今後検討す

る。 

委 員  鎌ケ谷市は午後８時まで開館。祝日も開館しているので、利用

しやすい。 

委 員  蔵書の入替えの基準はどうなのか。古くても貴重な本は残し

てほしい。鎌ケ谷市は貴重な資料が多くある。 

事務局  除籍の基準、選書の基準がある。 

 

事務局より報告 

・防犯カメラを設置した。 

・Wｉ－Ｆｉを設置した。 

・エレベーターリニューアル工事をした。 

・障がい者サービスを来年度から始める予定である。 

 

議 長  それでは、以上をもって令和元年度第２回鎌ケ谷市図書館協

議会を閉会とする。 
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以上、会議の経過を記載し、相違ないことを証するため、次に署名する。 

 

令和元年１２月２０日 

 

署名人  滝本 はる恵  印 

 

署名人  齊藤 日出雄  印 


